

# 市场换新颜，“幸福”装满菜篮子

## 塔山市场变身上塔市集，居民生活购物更舒心

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张晓飞）近日，升级改造半年多的塔山市场重新开业，并且有了一个新名字——上塔市集，记者就改造后的面貌进行实地探访。

上塔市集在原塔山市场往西60余米的位置，位于一个闲置楼宇内，整装后硬件环境、配套设施均有提升，生活气息不减，购物环境更精致。走进市场，只见灯光明亮、地面平整，蔬菜、肉类、海鲜、调味品等摊位分区合理井然有序。

提起塔山市场不得不提塔山焖子，这口地道焖子是很多烟台市民记忆深处的味道，从小吃到大。经介绍，从入口处向右拐，记者一

眼便看到塔山焖子的招牌。摊主高伟丽正在忙碌，热情地和来往居民打着招呼。“我们都是老摊主了，干了好多年，早期风吹雨淋的，现在这里真好，干净整洁上档次，我们有了一个稳定的落脚点。”高伟丽难掩喜悦地说道，她对新的市场充满了期待，憧憬着熟悉的老顾客再次光临，也希望她的老招牌能够为市场带来更多人气。

据了解，塔山市场原本是自发形成的马路市场，虽然给周围居民带来了便利，但严重影响了道路交通和市容市貌。早在1996年就“退路进厅”，搬进新市场。2005年，塔山市场搬入塔山集团旁边，在当时

也是小有名气的规范化农贸市场，但十几年的岁月流逝让这里逐渐成为年久失修、设施陈腐、存在多种安全隐患的老市场。为彻底解决塔山市场在配套设施、安全监管、服务居民等方面严重滞后的问题，前期属地管理街道奇山街道会同区市场监管局多次与塔山集团沟通洽谈，研究彻底整改对策。塔山集团高度重视，并启动新市场的选址建设和规划设计，决定关停现市场，启动现市场西侧一幢5层的闲置楼宇，规划设计打造新塔山市场，建筑面积5500平方米。同时完善相关配套设施，彻底改变市场落后面貌，为周边居民提供干净卫生、安全放心的购物环境。

“经过半年的时间，我们对室内环境进行装饰装修，对市场进行全面调整，划分区域，国庆节重新开业。食品安全是大家普遍关心重视的一个问题，这一次我们还增

设了农残检测室，让老百姓买得放心、舒心。”上塔市集相关负责人林经理介绍道。除了新增的农残检测室，记者看到此次改造还增设了一处干净整洁的室内公共厕所，给商户、居民带来极大便利。

改造后的塔山市场让老街坊赞不绝口。“都是老顾客了，和这些摊贩比较熟，这边离家近，习惯来这边买菜，现在这个环境确实比以前好不少，那边也增设了一个停车场，停车方便多了，不用担心停马路被贴罚单。”正在海鲜区挑选海鲜的黄女士说道。

记者看到，在市场入口对面是一些新增的停车位，塔山市场原先位置处也都划设成新的停车位。“菜篮子”虽小，但关系着千家万户的生活质量和幸福感，未来上塔市集还将引进更多餐饮、休闲娱乐品牌，“唤醒”闲置楼宇活力，为周边居民带来更多生活便利。

### “智慧助老” 守护独居老人居家安全

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李孟杰）为有效应对独居老人健康、生活状况不能实时监测等现状，解除异地子女的后顾之忧，今年，区财政局积极筹措资金，通过安装居家智能科技设备，为高龄独居老人提供24小时不间断远程监测照护服务，全方位高科技“隐形”守护独居老人健康安全，为养老插上“智慧翅膀”。

为使高龄独居老人在家生活得更安全、更舒心，近年来，我区积极探索“智慧居家”养老服务模式，研究出“安心居家”照护服务方案，为辖区内独居老人免费安装智能活动监测设备、智能手表、智能睡眠监测仪、智能跌倒监测仪等设备，功能涵盖活动感知、体征监测、跌倒预警、实时定位、紧急呼叫等，切实解决空巢独居老年人居住地分散、照料缺失、易发生危险等问题，辖区2000余名独居老年人家庭受益。

通过提供“安心居家”照护服务，我区进一步为家庭养老赋能，把独居老年人养老底线兜得更牢、为老服务保障网织得更密、探访关爱制度体系做得更实。下一步，区财政局将继续立足财政职能，加大投入力度，通过安装智能设备等科技手段，全力守护高龄独居老人，为更多独居老人居家生活系上牢固的“安全绳”。

### 我区不断提升 企业用电体验

优化营商环境 激活发展动能

本报讯（芝罘融媒记者 李淼 通讯员 郝雯雯）为进一步优化供电服务，提升我区营商环境，连日来，区发改局联合供电中心开展一系列营商环境客户走访工作。作为我区供电的重要服务窗口，芝罘供电中心通过走访近3年送电的企业客户，了解客户办电体验，发掘客户办电痛点，为客户提供更优质的供电服务，打造良好营商环境。

本次走访活动中，重点关注企业在办理电力业务过程中的需求、意见和建议，了解客户在用电过程中遇到的困难和问题。此外，通过问卷调查、座谈会等方式，收集企业客户对供电服务的评价，以便对服务质量进行全面评估和改进。

为深入了解企业客户的需求，区发改局联合供电中心组织专门的业务骨干，走进企业生产车间、办公区域，与企业客户进行面对面交流。业务骨干们针对企业用电的实际情况，向客户普及电力法规、安全用电知识，以及企业用电成本控制等方面的知识。此外，业务骨干们针对客户提出的用电需求，为客户提供专业的用电规划和服务方案，帮助企业降低用电成本，提高用电效益。

通过本次营商环境客户走访活动，深入了解客户需求，发掘客户办电痛点，并针对这些问题提出解决方案。未来，区发改局将联合供电中心继续致力于优化供电服务，提升客户用电体验，助力我区营商环境的持续改善。

## 我区职工乒乓球比赛开赛

### 丰富职工文化生活，提高职工身体素质

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 沈左 樊璐 摄影报道）劳动创造幸福，运动收获健康。为深入推进“我为群众办实事”主题活动走深走实，丰富我区职工文化生活，提高职工身体素质，缓解职工工作压力，10月10日至11日，我区举办“冲刺万亿城·奋力开新局”芝罘区职工乒乓球比赛。本次比赛由区总工会主办，来自全区各行各业的70余名运动员参加，为广大职工朋友们上演了一场场精彩比赛。



本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 沈左 樊璐 摄影报道）劳动创造幸福，运动收获健康。为深入推进“我为群众办实事”主题活动走深走实，丰富我区职工文化生活，提高职工身体素质，缓解职工工作压力，10月10日至11日，我区举办“冲刺万亿城·奋力开新局”芝罘区职工乒乓球比赛。本次比赛由区总工会主办，来自全区各行各业的70余名运动员参加，为广大职工朋友们上演了一场场精彩比赛。

比赛开始前，各参赛队伍分别组织队员进行热身运动，颠球、拉

伸、对打……为接下来的比赛做着充分的准备。比赛开始，参赛选手们各就各位，激烈的比拼正式拉开帷幕。小小的乒乓球在空中飞舞、旋转，选手们挥拍间带起阵阵轻风，“加油，稳住，不要着急！”暂时落后的选手收到来自队友的鼓励。“别泄劲，乘胜追击！”比分领先的选手也丝毫不敢懈怠。

据悉，本次比赛包含团体、男双、女双三个项目。10日进行团体赛，包含男单、女单和混双，第一阶段采用分组循环式进行比拼；第二阶段采用交叉淘汰赛，赢者晋级。

据此次比赛裁判长介绍，本次比赛的场地和裁判设置等均与正规乒乓球比赛一致，现场设置10名裁判员，均为区乒乓球协会培养的

专业人员，保证比赛的公平公正，让职工们可以尽情地享受比赛的乐趣，以球会友、认识同好。

比赛中，参赛选手们以饱满的热情全身心投入，充分发挥敢打敢拼的精神，积极进取、奋勇拼搏；场边观众为选手们的绝妙扣杀和精湛球技欢呼鼓劲，不断地为场上运动员呐喊助威。现场气氛热烈，球员们也非常珍惜此次展现自我的机会，场上聚精会神比赛，场下和其他选手交流感受和心得。

区总工会相关负责人表示，下一步，将坚持围绕中心、服务大局，持续开展职工群众喜闻乐见的各类文体活动，带动职工群众以积极进取的精神投入工作，把比赛中展现出来的韧劲和精气神带到工作中去，比学赶超、争先创优，为我区突破蝶变高质量发展贡献力量。

